

KOVAČ, MIHA. ČITAM, DA PROČITAM : DESET RAZLOGA ZA ČITANJE KNJIGA U DIGITALNO DOBA. ZAGREB : NAKLADA LJEVAK., 2021.

BROJ
BIBLIOGRAFSKE
JEDINICE

434

Dubravka Lišić
OŠ Svete Ane u Osijeku
dubravka.lisic@gmail.com

Čitanje bi trebalo biti ugodno... tako bi zasigurno ustvrdili knjigoljupci i opravdali kratkom rečenicom svoje stajalište prema čitanju i knjigama. I uistinu, ploidba stranicama i poglavljima ove knjige to potvrđuje jer autor pruža dovoljno argumenata za upuštanje u avanturu čitanja. No čak ni oni koji nisu zaljubljenici u čitanje, pri susretu s knjigom Mihe Kovača nikako ne trebaju odustati. Poglavlja u kojima autor povezuje knjige i čitanje te dobrobiti čitanja, povezana su i oblikovana bez oponašanja stvarnosti, misli su izrečene iskreno i jednostavno.

Zaljubljenici u knjige i čitanje bit će, vjerojatno, tužni pri susretu s istinom kojom započinje 1. poglavlje knjige: SVIJET STOJI NA GLAVI, A KNJIGE U GARAŽI. No, ta uvodna misao možda će potaknuti na žaljenje čitatelje koji imaju 50+ , a ohrabriti poklonike digitalnih knjiga i digitalnoga svijeta. Naše godine možda su i ogledalo našega "horizonta očekivanja" i potrebe da autor potpuno stane u obranu knjige u "klasičnom obliku". U nizu poglavlja koja slijede, Miha Kovač pomirljivo i argumentirano niže razloge za postojanje knjige u klasičnom i digitalnom obliku, uvažavajući čitatelje i njihov izbor. Izbor uvijek postoji i on je potreban i opravdan jer promiče potrebu za čitanjem. Za preživljavanje u suvremenom svijetu nužna je kombinacija "zaslona" i "knjiškog" načina mišljenja. Vrijeme zasigurno mijenja čitateljske navike, ali čitanje je čovjekova potreba. Način na koji nam se knjige uvlače u život (ili pod kožu) i nije toliko bitan koliko potreba da ih čitamo.

Bitna je volja, mjesto na kojem (i u kojem) se osjećamo opušteno uz mogućnost da odlutamo iz ovoga stvarnoga svijeta... Čitanje je uvjet za sreću, za oblikovanje naših misli i osjećaja, empatije prema okolini. Sve je stvar našega izbora, sklonosti i mogućnosti. "Prema knjigama sam pristran, jednostavno ih volim", riječi su koje sažimaju sve napisano, njima je autor otvoreno izrekao svoje stajalište i namjeru. Otvorenost i

nenametljivost nižu se uz crteže naslonjača, dekice i šalice kave (ili čaja) potičući asocijacije na autorov ili naš mirni kutak za čitanje i uživanje. Razlozi zbog kojih ne čitamo ili čitamo možda će se i mijenjati, ali čitanje i knjige (tiskane ili digitalne) ostaju hrana za tijelo i duh.

Čitam da se pročitam: deset razloga za čitanje knjiga u digitalno doba, knjiga je koju svakako valja pročitati, bez obzira na vlastito stajalište prema čitanju. Formatom mala knjiga s velikim istinama o nama i svijetu u kojem živimo!

ČITANJEM KNJIGA SVAKAKO UČIMO MISLITI VLASTITOM GLAVOM.